

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/302797>

Тип работы: Реферат

Предмет: Экономика

Введение 3

1 Внешнеторговая деятельность России и западные санкции (2014-2021) 4

2 Санкции стран Запада в 2022 году 7

3 Меры стабилизации экономического положения России, поддержания конкурентоспособности российских товаров 10

Заключение 19

Список использованных источников 21

Введение

В эпоху глобализации главенствующая роль в национальной экономике принадлежит ее внешнеэкономической составляющей. Стирание границ в отношениях между государствами способствует усилению экспансии на внешние рынки. Расширяя зарубежные рынки сбыта, страна приобретает ряд конкурентных преимуществ, что, в конечном итоге, трансформируется в рост уровня жизни населения. В то же время, помимо широких возможностей, эпоха глобализации вывела конкуренцию между различными субъектами международных отношений на принципиально новый уровень. В этих условиях многократно возрастает значимость проведения эффективной внешнеторговой политики, направленной на реализацию приоритетов в развитии национальной экономики.

Целью данной работы является рассмотрение вопроса трансформирования внешнеторговой политики России в условиях санкционного давления.

Задачи:

- описать внешнеторговую деятельность России и западные санкции (2014-2021) ;
- рассмотреть санкции стран Запада в 2022 году;
- изучить меры стабилизации экономического положения России, поддержания конкурентоспособности российских товаров .

1 Внешнеторговая деятельность России и западные санкции (2014-2021)

Регулирование внешнеэкономической деятельности (ВЭД) в России происходит на национальном, региональном и международном уровнях. Национальный уровень регламентируется отечественной нормативно-правовой базой, международный – нормами Всемирной Торговой Организации (ВТО), ЮНКТАД и других международных организаций, а региональный – соглашениями внутри интеграционных группировок (ЕАЭС, СНГ, ШОС).

В России существует ряд государственных стратегий и программ по развитию ВЭД, в частности, этому вопросу уделено первостепенное внимание в Стратегии экономической безопасности РФ до 2030 года. В рамках внешнеторговой политики выделяются две ключевые стратегии: политика импортозамещения и политика стимулирования экспорта. В рамках политики импортозамещения государство делает основной акцент на протекционизм новых либо плохо развитых секторов национальной экономики. Внешнеторговая политика в рамках стратегии стимулирования экспорта имеет иную цель и средства регулирования, по сравнению с политикой импортозамещения – она нацелена на увеличение экспорта отечественной продукции на мировые товарные рынки.

В 2012 г. Россия стала полноправным членом ВТО, что послужило созданию некоторых условий для улучшения качества и конкурентоспособности российских товаров, а также участию в формировании международных правил торговли и улучшению имиджа страны с точки зрения инвестиционного климата.

Однако санкции по отношению к России, введенные в 2014 году со стороны стран Запада вопреки нормам и правилам ВТО, были направлены на ослабление российской экономики. В свою очередь, контрсанкции России против стран ЕС в 2015 г., как ответная мера, стали причиной снижения двусторонней торгово-инвестиционной деятельности.

Возникшая ситуация способствовала ускоренной реализации запланированной ранее программы импортозамещения в России, предусматривающей переход от закупки иностранных товаров к их производству, в первую очередь, к разработке и выпуску высокотехнологичной и наукоемкой продукции. Одной из первоочередных задач ее реализации является обеспечение национальной безопасности – экономической, сельскохозяйственной, информационной, энергетической и других видов, что закреплено в Конституции страны и в других официальных документах.

Россия длительное время формировалась как сырьевая экономика, ориентированная, главным образом, на добычу и экспорт ресурсов и топлива. Таким образом, постоянно возрастала зависимость от импорта товаров с высокой добавленной стоимостью. Отечественные отрасли и товары до последнего времени не обладали достаточной конкурентоспособностью, чтобы занять необходимую долю на отечественном и зарубежном рынках. Вместе с тем, в условиях нарастания кризисных явлений в мировой экономике, государство приняло ряд мер по стимулированию экономического развития, что позволило многим отраслям и компаниям обеспечить необходимые темпы роста. Так, сельское хозяйство России стало развиваться и расти стремительными темпами не только благодаря контрсанкциям РФ по отношению к странам ЕС, но также и из-за девальвации рубля начиная с 2014 г. Впервые прибыль страны от экспорта аграрной продукции стала превышать прибыль от продажи, к примеру, такого важного компонента мирового рынка, как вооружение и военная техника.

- 1) Здобнова Т. Ю. Внешнеторговая политика России в условиях санкций//ЭКОНОМИКА. БИЗНЕС. ФИНАНСЫ. 2021. № 2. С. 3-5
- 2) Лебедев К.А. Влияние транснациональных корпораций на конкурентоспособность страны// АГЕНТСТВО МЕЖДУНАРОДНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ, 2022. № 11. С. 102-110
- 3) Носенко К.С., Абдулгазис В.С. Конкурентоспособность продукции// СОВРЕМЕННЫЕ УСЛОВИЯ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ В НАУКЕ И ОБРАЗОВАНИИ. Сборник статей Международной научно-практической конференции. Том Часть 2. Уфа, 2022. С. 62-66
- 4) Старых С.А., Перепелкин И.Г. Анализ влияния коронавирусного кризиса на экономику России [Текст]/ С.А. Старых, И.Г. Перепелкин // Регион: системы, экономика, управление. 2021. No 4 (55). С. 192-196.
- 5) Старых С.А., Перепелкин И.Г., Зеньковская А.В. Обеспечение экономического роста Российской Федерации в современных условиях [Текст]/ С.А. Старых, И.Г. Перепелкин, А.В. Зеньковская // Регион: системы, экономика, управление. 2021. No 4 (55). С. 31-37.
- 6) Старых С.А., Кручинина Д.Г., Плохих О.А., Харская Д.Е. Анализ экономических показателей в системе национальной экономической безопасности [Текст]/ С.А. Старых, Д.Г. Кручинина, О.А. Плохих, Д.Е. Харская // В сборнике: Наука молодых - будущее России. сборник научных статей 5-й Международной научной конференции перспективных разработок молодых ученых : в 4 т.. Курск, 2020. С. 217-222.
- 7) Федеральный закон "О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" от 13.07.2015 N 224-ФЗ (последняя редакция)// http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_182660/ (дата обращения 07.12.2022)

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/302797>